



начинаются с самого начала декабря. Одним из таких является «День рождения рождественской открытки» - 9 декабря. Многие получали вместе с подарком еще и красивое поздравление, оформленное в виде карточки с завораживающим зимним пейзажем или главным героем Нового года - Дедом Морозом. Невероятно приятно после всех праздников рассматривать подаренные близкими открытки, читать теплые слова и пожелания, а потом аккуратно складывать в коллекцию. Но мало кто задумывался, кто же изобрел эту простую, дарящую такие светлые воспоминания вещь.

Первая рождественская открытка была создана английским художником Добсоном в 1794 году. На карточке он изобразил семейную сценку возле елки и подарил открытку другу. Позже англичанин Генри Коул решил добавить на карточку надпись: «Веселого Рождества и счастливого Нового года!» Друзья Коула решили поддержать эту идею, добавили строки «кому» и «от кого», а после распечатали 1000 экземпляров.

Отличный способ отметить этот праздник – предложить всей семье своими руками изготовить новогодние открытки и подарить их друг другу. Подарок, сделанный своими руками,

Декабрь – один из самых любимых месяцев для жителей нашей страны. Ведь это начало зимы, но самое главное – это Новый год. Та самая волшебная пора, которую одинаково сильно ждут и взрослые, и дети: кто-то ради подарков, кто-то ради оливье, а кто-то ради новогодних отпусков. Но, по закону подлости, чем ближе этот праздник, тем сложнее его дожидаться. Невозможно смотреть на снег вокруг, огни гирлянд и не захотеть поскорее съесть килограмм мандаринов и приготовить праздничный салат, но до Но-

вого года еще несколько недель. И что же делать с не на шутку разбушевавшимся праздничным настроением? Ответ подскажет редакция нашей газеты.

Двенадцатый месяц года, как никакой другой, богат на различные торжества. Если заглянуть в календарь, то можно увидеть, что почти каждый декабрьский день является праздником, поэтому отмечать можно хоть все тридцать дней, разминаясь перед важнейшим. Знаменательные дни

В нашем выпуске:

Декабрьские праздники1-2 стр.

История школы 3 стр.

Большая перемена 4 стр.

Зимнее чтение4 стр.

Рубрика «Знакомьтесь!» 5 стр.

День матери 6 стр.

Рубрика «Проба пера»..... 7 стр.

Викторина8 стр.

доставляет удовольствие не только одариваемому, но и дарителю. Сам процесс создания поздравительной карточки принесет массу удовольствия и, возможно, даже войдет в ряд семейных традиций и будет праздноваться каждый год.

Для тех же, кому одного праздника мало, советуем обратить внимание на 13 декабря и 21 декабря. Советуем обвести эти даты в календаре, потому что в эти дни празднуется столько торжеств, что можно растянуть их еще на пару недель.

13 декабря является Днем медведя. Казалось бы, ну и что тут отмечать? Но все не так просто. Медведь – это один из негласных символов России, а это уже весомый повод для праздника. Этот день посвящен помощи и защите медведей, он позволяет осветить проблему содержания мишек в неволе, а также позволяет побольше узнать о наших косолапых друзьях. Советуем отметить этот праздник за чтением энциклопедии или просмотром научно-популярного фильма о жизни медведей в естественной среде обитания. Не все же время веселиться, верно? Порой нужно уделять внимание расширению своего кругозора, и этот день отлично подходит для поставленной задачи.

21 декабря отмечается День рождения баскетбола, ведь именно в этот день в 1891 году состоялся первый



матч этой тогда еще странной и непонятной игры. Ее придумал преподаватель физической культуры Джеймс Нейсмит, который хотел разнообразить свой предмет и совершенно случайно создал баскетбол. Игра была необычна тем, что мяча нельзя было касаться ногами, что в те времена было совершенно ново для спорта, так же странным оказалось ведение мяча, ведь его нужно было отбивать об пол. Но еще более необычной ее можно сделать, выйдя играть зимой, среди снега, что станет прекрасным способом отметить праздник, да еще и заняться спортом.

Но если активный отдых вас не очень привлекает, а баскетбол кажется скучным, то для таких любителей экзотических торжеств есть целый ряд совершенно непохожих друг на друга празд-

ников. К примеру 13 декабря – праздник живота. И нет, это совсем не тривиальное название, а полноценный праздник. Редакция нашей газеты было принято решение специально не рассказывать о истории этого праздника, чтобы читатель сам подумал, как же отмечать это стран-

ное празднество. Наесться до отвала или станцевать танец живота? Или может начать делать упражнения на пресс? Исходя из названия – это просто день живота, а как его праздновать – каждый решит сам.

Не менее необычный праздник – это еще один День рождения, но на этот раз кроссворда. Предостерегая закатывания глаз и недовольное цоканье, спешим заверить, кроссворды – развлечение не только для бабушек и дедушек. Если вы еще не играли в эту игру, то обязательно попробуйте, и уверяем, вас затянет так, что в следующий раз вы купите себе целый сборник, да потолще. Если же вам игра пришлось не по вкусу, то попробуйте сыграть в нее еще раз, но обязательно 21 декабря. Вдруг магия праздника заставит вас полюбить вписывать в клеточки заветные слова?

Перечислять декабрьские праздники можно бесконечно долго, так как на перечисленных выше они только-только начинаются. Надеемся, что это поможет вам хоть немного утолить жажду веселья и чуда и помогут дождаться того самого, ради которого все и живут целый год. С Новым годом вас!

*Кузнецова Дина, корреспондент
газеты «Версия»*



История школы

«Учителями славится Россия», - эти ставшие крылатыми слова

А. Дементьева, конечно, имеют отношение и к педагогам школы № 5. В этом декабрьском номере нам хотелось бы сказать несколько теплых, благодарных слов в адрес всех учителей, чьи судьбы связаны с пятой школой, и прежде всего – Г.П. Тюхановой и Е.М. Капустиной. Дело в том, что в декабре Галина Петровна и Екатерина Михайловна отпраздновали свой юбилей. Редакция газеты «Версия» от лица всех Ваших коллег, учеников, родителей сердечно поздравляет Вас с днем рождения и желает здоровья, благополучия, любви, оптимизма.

Жизнь учителя во многом определяется профессией. Именно поэтому Екатерина Михайловна Капустина в интервью и сказала, что школа - это по-прежнему ее дом. Сюда она пришла работать после окончания Калужского пединститута в 1970 году. Стаж работы – 47 лет. Школу вспоминает с большой любовью:



- Было трудно, но очень интересно. Мы все (Екатерина Михайловна считает, что в пятой собрались самые творческие и ответственные учителя) дружили: и учителя, и дети, и родители. С каким размахом и с какой душой проводили праздники! Как ярко побеждали в смотрах художественной самодеятельности (прекрасных певцов и чтецов было много, и первая – Регана Михайловна Чуликова, тогда директор школы). Ходили на лыжах, занимались в КИДе (клуб интернациональной дружбы), ездили «на картошку».

Потом в эту школу пришли учиться внуки Екатерины Михайловны. Их фотографии – на стенде «Гордость школы». Это Игорь и Светлана Решетовы. Они закончили школу с золотой медалью, потом – Смоленский медицинский университет. Так что и им путевку в жизнь дала пятая школа.

Екатерина Михайловна преподавала немецкий язык, много раз бывала за границей, поэтому с полной уверенностью утверждает, что школа «держит марку» качественного образования. В этом, безусловно, и ее заслуга, и огромный вклад ее коллеги и подруги - Галины Петровны Тюхановой.

Она родилась в деревне Веретье в 1940 году
Я не без рода и племени-
Из скромных приокских мест,
Где буйство весенней зелени
И старый кладбищенский крест.

Детские воспоминания об этом благословленном Богом уголке наполнены поэзией заливных лугов, цветущих садов, петушиного пения: «Больше всего любила уйти на луг, лечь в траву и долго смотреть в небо, ощущая волнующий аромат цветов. Глядя в небесную синь, уходишь в свой, никому неведомый мир, наполненный сказочными существами. Понимаешь, что ты ничтожно малая частичка в бесконечности этого неба с причудливыми очертаниями облаков. Но даже такая малая песчинка, как, я имеет право жить, чувствовать, переживать». Такое чувство слитности, единения с миром переживают творческие люди. Галина Петровна связала свою жизнь с преподаванием русского языка и

литературы и с поэзией. Удивительная судьба у этой женщины, много трудностей выпало на ее долю. Но сила духа, талант помогли их преодолевать. Она тридцать два года проработала педагогом в школе, и в том, что литература для многих ее учеников стала любимым предметом, безусловно, ее заслуга. Вот как вспоминает свои школьные годы Л.И. Романова: «На уроки к Галине Петровне мы всегда шли с удовольствием. Успевали все: и порассуждать о характерах типичных представителей своего времени Онегине и Печорине, и поговорить с учителем о жизни, о человеческой порядочности, совести и даже о любви. Эти беседы не были назидательными, они отличались простотой и искренностью, именно поэтому остались в памяти на всю жизнь».

В 1996 году вышел сборник стихов Галины Петровны «Опаленное сердце». Искренность, прямота, открытость – отличительные черты характера Галины Петровны, поэтому и стихи несут отпечаток личности автора:

Зажигалась тонной свечкою
И сгорала не тотчас.
Иногда была беспечною,
Не копила про запас.
И теперь, пред лютым холодом,
Не жалею ни о чем.
На душе так было смолоду,
И опять все нипочем

Галина Петровна для коллег, учеников и всех, кто знаком с ней, всегда была и остается примером честности, принципиальности, стойкости, порядочности.

Возвращаясь к стихотворению А. Дементьева, процитирую еще одно четверостишие:

Не смейте забывать учителей.
Пусть будет жизнь достойна их усилий.
Учителями славится Россия,
Ученики приносят славу ей.

Екатерина Михайловна, Галина Петровна! Позвольте сказать Вам: жизнь достойна Ваших усилий, плоды Вашего труда - в успехах и свершениях учеников, в благодарности многих жителей нашего небольшого города, с которыми Вы щедро делились знаниями, душевным теплом, вниманием, заботой.

Большая перемена

Две тысячи двадцатый год каждому запомнится чем-то особенным, мне - конкурсом «Большая перемена». Участницей проекта я стала еще в июне. В течение лета прошла заочные этапы, где нужно было



подготовить эссе и самопрезентацию, выбрать направление для работы. Меня привлек призыв «Познавай Россию!» Потом был командный этап, где вместе с единомышленниками, объединившись в группу,

мы разрабатывали маршруты для молодежного туризма.

И вот я в полуфинале. Он был очным и собрал всю активную молодежь ЦФО в Ярославле. Я получила огромное количество энергии, эмоций. Мы проживали и соревновались там несколько дней. За эти дни я приобрела новых товарищей, а также навыки, которые обязательно пригодятся в дальнейшем. Все ребята в проекте – люди творческие, позитивные, мотивированные, мне кажется, все достойны финала, но кому-то, как и мне, чуть-чуть не хватило баллов. Но опыт участия в проекте поистине бесценен. Самопрезентацию в июне я завершала такими словами:

«Проект «Большая перемена» заинтересовал меня, особенно направление «Познавай Россию». Я буду делать все возможное, чтобы мое участие в проекте было максимально полезным. Жизненное

кредо мне помогла сформулировать одна программа о путешествиях: все в наших руках, поэтому их нельзя опускать. Поэтому, позитивно и оптимистично!» Теперь с уверенностью могу сказать, что участие в проекте действительно полезно, оно помогает стать увереннее, увидеть своих сверстников из разных уголков страны, понять, как много талантливых, позитивных, ищущих людей среди них. Поэтому я советую нынешним старшеклассникам включиться в работу проекта. Это здорово!

Ангелина Крылова, ученица 11-а класса



Рекомендации к зимнему чтению

Приближаются долгожданные зимние каникулы. Впереди много праздников, радостной суеты, встреч, подарков и... свободного времени. Конечно, каждый найдет себе дело по душе, но многие развлечения зависят от погоды, от наличия компании и от запретов в связи с коронавирусом. А вот читать книги можно всегда! Так какие же выбрать, чтобы соответствовали новогоднему настроению?

Можно перечитать старые добрые рождественские и новогодние истории, к примеру,

«Двенадцать месяцев» или «Снежную королеву». Наверно, не существует человека, не слышавшего о Щелкунчике, не смотревшего о нем фильмы, мультфильмы или балет П. И. Чайковского. Наконец пришло время прочитать книгу тем, кто этого еще не сделал.

Ждет своей очереди и пьеса-сказка «Снегурочка» А.Н. Островского. Она была написана в 1873 г. для спектакля-феерии, в котором участвовали и драматическая, и оперная, и балетная группы. За основу Островский взял сюжет из народной сказки «Девочка-Снегурочка».

Многие современные авторы тоже любят тему Нового года. Вот, например, начало одной истории: «Своего раннего детства Коврик не помнил. Он не мог сказать, где и как он появился на свет. Но он точно знал,

что самые первые его ощущения были связаны с Новым годом. Сначала ему было очень темно и тесно, а потом раздался треск разворачиваемой бумаги — и его ослепило множество огоньков ёлочной гирлянды. Сверкала и переливалась ёлка, увитая серебристым дождём и мишурой, стеклянные шары пускали разноцветные блики... «Здравствуй, мир!» – хотел крикнуть Коврик, но был так потрясён, заморожен и очарован, что потерял дар речи. Словно сквозь сон до него долетело восхищённое: «Какая прелесть!» — и он даже не понял, что это относилось к нему. О собственной внешности у него было весьма смутное представление, но в глубине души он, конечно, надеялся, что его считают красивым Ковриком, иначе положили бы его не в спальню перед кроватью, а где-нибудь возле входной двери». Что было дальше? Прочитайте поучительную историю **Светланы Усачевой «Коврик, или Сказка о том, как важно быть нужным».**

Нужным хотел быть и маленький бездомный котенок из сказки **К.Мартьяновой и О. Василяди «Ёлка, кот и Новый год».** Добрая, волшебная зимняя история оживает в невероятной тёплых иллюстрациях Марии Павловой, молодой петербургской художницы.

А.Жвалевский и Е.Пастернак знакомят читателей с «**Правдивой историей деда Мороза**». Книга не только увлекательная, но и познавательная.

Волшебством и добротой наполнили свои

книги писатели **Екатерина Каретникова**, подарившая читателям очередную «**Зимнюю сказку**», и **Людмила Петрушевская**, снова выбравшая необычный сюжет в произведении «**Котенок Господа Бога. Рождественские истории**»

Ирина Зартайская так обращается к своим читателям: «Эта история началась в самом обычном лесу, зимой. Болтливая сорока принесла на хвосте новость: в детском саду вот-вот начнется новогодний утренник, а ёлки у них нет! Добрая Ёлочка, услышав это, не смогла устоять на месте. Всем на удивление она выскочила из земли и, подобрав пышные ветки, отправилась в город. На пути ее поджидало множество интересным встреч, новых друзей и чудес. А чем закончилась эта история, Вы сможете узнать, прочитав мою новую книжку «**Путешествие Новогодней Ёлочки**»

Свен Нурдквист в книге «**Рождество Кракса**» рассказывает о необычной дружбе ворона Кракса с коровой Мамой Му. Странная парочка, правда? Но очень веселая и трогательная.

«**Новогодние истории сказочного патруля**» **Олега Роя** увлекут своим приключенческим и детективным сюжетом. Читателям постарше покажутся любопытными книги **Терри Пратчетта «Санта – Хрякус»** и **Василия Звягинцева «Одиссей покидает Галактику»**

Читайте с удовольствием, переживайте ощущение новогоднего чуда вновь и вновь с любимыми героями книг!

Знакомьтесь!

Школа – это живая, вечно кипящая и бурлящая, обновляющаяся жизнь. Выпускники заканчивают обучение и покидают стены альма-матер, а уже 1 сентября новые граждане школьной республики пополняют ее дружные ряды. Школа взрослеет и молодеет одновременно еще и потому, что сюда приходят молодые учителя. Это радует. Хотим познакомить читателей с учителем английского языка, который первый год преподает в нашей школе.



Интервью с **Ильей Александровичем Потаповым** взяли ученицы 8-б класса Виктория Трусова и Виктория Тимакова.

- Илья Александрович! Расскажите, как Вы выбрали профессию? Кто Вам помог в этом выборе?

- Я являюсь переводчиком-лингвистом, но на данный момент работаю учителем английского языка. С выбором профессии мне никто не помогал, что странно для нашего общества, где обычно родители решают, кем станут их дети. Но родители полностью доверились моим желаниям в этом порой сложном выборе. С ранних лет я полюбил английский язык, интересовался культурой англо-

говорящих стран, поэтому мне было сразу понятно, кем я хочу видеть себя в будущем. Кроме этого, мне нравится преподавать языки, помогать людям изучать их, ведь любой язык развивается с каждым новым днем, поэтому вместе со своими учениками я каждый раз учусь новому, расширяя кругозор и знания.

- Какие плюсы и минусы есть в профессии учителя?

- Преподавательская деятельность, как и любая другая сфера, имеет свои плюсы и минусы. В ней мне нравится то, что каждый раз сталкиваешься с новыми челленджами, ведь все ученики разные, у всех свои вкусы и предпочтения – к каждому нужен особый подход. В результате этого ты становишься мудрее, «сильнее», набираешься терпения. Однако иногда не все дети замотивированы на изучение иностранного языка, как хотелось бы, что и расстраивает. Работа учителем – творческая профессия, каждый раз осваиваешь новые методики и подходы, можно экспериментировать со своим педагогическим мастерством. Возможно, я буду звучать банально, но зарплата преподавателя не так хороша по сравнению с усилиями, которые мы прикладываем для подготовки и проведения уроков. Формализм и иногда излишние требования к учителям «убивают» их творческий потенциал.

- Чем Вам запомнились Ваши школьные годы?

- Свои школьные годы я вспоминаю с особым теплом, мне нравилось учиться в школе, занимать активную позицию в ее жизни. Каждый раз, когда я захожу в класс и смотрю на учеников,

я вспоминаю себя, повторяющего домашнее задание за партой. Конечно, я люблю своих учителей и друзей и скучаю без них, ведь вместе мы провели значительный период жизни. Хочу также отметить, что школа – это то место, где можно найти поддержку, получить дельный совет, а также на всю жизнь завести друга в лице учителя или своего сверстника. Наверное, именно этим мне и запомнились мои школьные годы.

- Как сделать школьную жизнь интересной?

- Я считаю, что каждый находит свой собственный интерес в школьной жизни, но, несомненно, уроки должны быть на первом месте. Ученика нужно заинтересовать. Я стараюсь показать детям, что учить языки интересно и каждый способен это сделать. Для этого я придумываю различные викторины, ищу полезные видео- и аудиоматериалы, а также провожу уроки с использованием коммуникативного подхода: узнаю, чем интересуются дети, а потом готовлю презентацию или игру, основываясь на их предпочтениях. Чтобы школьная жизнь была интересной, детям нужно давать возможность проявлять свой творческий потенциал, принимать его и стараться использовать на уроках.

- Чего Вы хотели бы пожелать Вашим ученикам?

- Своим ученикам я бы хотел пожелать терпения, так как изучение языков занимает много времени. Также хочется пожелать, чтобы дети нашли свой источник вдохновения, постоянно развивались, изучали что-то новое, чтобы «не перегореть». Желаю, чтобы с раннего возраста они учились идти к поставленной цели, были трудолюбивыми и не снижали требований к себе.

ДЕНЬ МАТЕРИ

День матери – один из самых трогательных праздников. Каждый человек несет в душе неповторимый, родной образ своей мамы, которая всегда по-жалеет, приласкает, назовет самыми теплыми и ласковыми словами и будет любить, несмотря ни на что.

увлечения», которая стала уже традиционной. Дети вместе с воспитателями разучивали стихи и песни о маме, проводили увлекательные тематические беседы, читали сказки, рассказы о матери, оформляли фотогазеты, изготавливали подарки мамочкам, рисо-



Традиция чествования матерей появилась еще в глубокой древности, а сегодня День матери празднуют в большинстве стран мира. Доброй традицией отмечать День матери стало и в России.

В дошкольном отделении МБОУ «СОШ №5 ЦО г. Суворова им. Е.П. Тарасова» праздник для мам и бабушек один из самых любимых, ведь в этот день так приятно еще раз сказать им "спасибо", подарить тёплые искренние слова, вновь и вновь повторить: «Я тебя люблю», даже если еще не все звуки тебе покорились.

Вот и в этом году в саду были проведены мероприятия, охватывающие воспитанников всех возрастных групп и педагогов. Группы были празднично украшены. К празднику оформлена выставка творческих работ «Мамины

вали их портреты.

С самого утра в детском саду витал дух праздника: дети пришли нарядные и очень волновались перед своим выступлением, с трепетом ожидая начала.

К сожалению, в этом году праздник проходил в дистанционной форме, но мамы и бабушки смогли посмотреть поздравление на канале YouTube <https://youtu.be/W3laUOKTFVc>

Несмотря на то что мамы не могли присутствовать на празднике, дети сумели передать всю теплоту, любовь, заботливое и нежное отношение к самому дорогому человеку — маме. Очень трогательно были рассказаны стихи, дети посвятили свои песни и танцы своим любимым мамочкам.

Равнодушным не остался ни один из участников проведенных мероприятий. Праздник удался!

Наш коллектив от души поздравляет с Днем матери всех мам и желает им оставаться такими же чуткими и понимающими, добрыми и сильными, мудрыми и тактичными. Пусть никогда не будет слез в материнских глазах, пусть лица светятся от улыбок, пусть мамы ощущают тепло и любовь от своих детей!

Будьте здоровы, успешны, красивы и по-настоящему счастливы!

Сонет о маме

Самое святое в мире слово
Каждый день слетает с губ моих.
В нем - любви и нежности основа,
Первый шаг и первый жизни миг.

Самые заботливые руки
Согревают лаской и теплом,
И зовут к себе после разлуки,
И покой несут они в наш дом.

Нет на свете глаз ее красивей,
И о том лишь все мечты мои,
Чтобы в этом море темно-синем
Горел маяк надежды и любви

Я счастлива, что каждый день упрямо
Слетает с губ родное слово: «Мама»

Это стихотворение несколько лет назад написала теперь уже выпускница школы Круглова Марина. Но тема его такова, что никогда не перестанет быть интересной...



Проба пера

В канун Нового года в этой рубрике, конечно, письма доброму Деду Морозу и красивые конверты для этих писем.

Дорогой Дедушка Мороз!

Меня зовут София, мне 11 лет. В этом году я училась очень хорошо. Слушалась родителей. У нас в городе холодно, выпал снег. В этом году новогодние праздники мы проведём дома. Я уже знаю, что мне подарят родители на Новый Год. Им я подарю рисунок, где мы всей семьёй гуляем по парку. Мы уже нарядили ёлку. Дорогой Дедушка Мороз, с детства я верю в тебя! Говорят, что ты даришь подарки на Новый год ребятам. И я буду благодарна за подарок. Спасибо!

(Гречаная София, 5-А класс)

Дорогой Дедушка Мороз!

Меня зовут Илья. Я весь год хорошо себя вёл, слушался маму, папу и бабушку. Подари мне, пожалуйста, весёлый Новый год. Обещаю хорошо себя вести в наступающем году. Обещаю слушаться маму и папу. Дедушка Мороз, приходи ко мне в гости вместе со своей внучкой Снегурочкой! Я буду очень ждать! До встречи зимой!

(Мишин Илья, 5-А класс)

Здравствуй, Дедушка Мороз!

Пишет тебе Егор. Я живу в городе Суворове, учусь в 5 школе в 5 «А» классе. Хочу пожелать тебе в новом году крепкого здоровья, счастья и хорошего настроения. А также мешков без заплаток, трудолюбивых помощников и пышных ёлочек в твои владения. Дари добро и счастье детям! Я хочу, чтобы все люди на Земле никогда не болели, были добрыми, любили друг друга и чтобы никогда не было войны! С наступающим Новым годом!

(Хохлов Егор, 5-А класс)



ВИКТОРИНА

Эта викторина посвящена Году быка. Бык – это здоровое, сильное, мощное, надежное животное. Всем нам в Новом году, впрочем, как и всегда, – здоровья, силы, мощи, надежности!

1. У какой коровы просят не молока, а хлеба?
2. У человека уникальны отпечатки пальцев. А какой отпечаток уникален у коров?
3. На корриде используют красный платок. Значит ли это, что быки и коровы различают цвета и красный вызывает у них агрессию?
4. Где, согласно русской пословице, молоко у Коровы: на языке, на рогах или на хвосте?
5. Какое мужское имя греческого происхождения означает «подобный Быку»?
6. Может ли Бык вброд перейти пролив Босфор?
7. Столица какого европейского государства стоит на реке Бык?
8. Что означает выражение: « Взять быка за рога»?
9. В одной известной песне рассказывается о неудачливом



- поэте, которому отдых в деревне и парное молоко помогли найти новую тему для творчества. Как называется эта песня?
10. Где в России находится большой культовый Бык-камень, являющийся достопримечательностью и святыней?
 11. Минотавр и бык: есть ли между ними общее?
 12. Герой какого рассказа русского писателя писал в сочинении про свою корову?
 13. Что видит во сне корова из стихотворения С. Есенина?
 14. Чем закончилась попытка продать корову в мультфильме « Как старик корову продавал»?

15. В какой стране коров до сих пор считают священными животными?
16. Какое зодиакальное созвездие связано с быками и коровами?
17. В год Быка родились трижды Герой Советского Союза, маршал авиации, летчик, сбивший в годы Великой Отечественной войны 59 вражеских самолетов, а также знаменитый сказочник, написавший «Маугли». Кто они?
18. Какая скульптура украшает здание Нью-Йоркской фондовой биржи?
19. Как называется картина Серова, на которой Зевс изображен в образе быка?
20. Как корова узнает своего детеныша среди других телят?



Состав редакции

Новикова Л.В., учитель русского языка и литературы – гл. редактор.

Храпочкина Полина, Комарь Анастасия, Мухина Светлана, Кузнецова Дина.

Компьютерная верстка

Кочетов Н.А., учитель информатики.

Фомичев Иван, Гавриков Никита, Саженок Данила.